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1ο Άρθρο: Πνευματικό Προϊόν 1- Αποτελέσματα Δευτερογενούς 

Έρευνας 

Έργο CRITICAL 

Κρίσιμες πληροφορίες για μετανάστες σχετικά με τη γονική μέριμνα για την 

προώθηση της κοινωνικής ένταξης 

Το CRITICAL είναι μία τριετής Στρατηγική Συνεργασία στα πλαίσια του προγράμματος Erasmus+, το 

οποίο ξεκίνησε το 2020. Το CRITICAL συντονίζεται από το Folkuniversitetet (Σουηδία), το οποίο αποτελεί 

μέλος του, μέσω μιας ευρωπαϊκής διακρατικής εταιρικής σχέσης οργανισμών που αποτελούνται από 

τον Εκπαιδευτικό Οργανισμό Δήμητρα (Ελλάδα), την ΠΡΟΜΕΑ (Ελλάδα), το FISPE (Γαλλία) και το 

REVALENTO (Ολλανδία). 

Ο γενικός στόχος του CRITICAL είναι να αναπτύξει και να προσαρμόσει υπάρχον εκπαιδευτικό υλικό και 

εργαλεία για εκπαιδευτικούς και κοινωνικούς λειτουργούς, με κρίσιμες πληροφορίες για μετανάστες, 

σχετικά με τη γονική μέριμνα και την υγεία, προωθώντας έτσι την κοινωνική ένταξη. Το έργο χωρίζεται 

σε 4 πνευματικά προϊόντα που θα επιτρέψουν την ανάπτυξη μιας μεθοδολογίας για τη διευκόλυνση 

της χρήσης αυτού του εκπαιδευτικού υλικού στο υπάρχον πλαίσιο και ευκαιριών κατάρτισης σε κάθε 

μία από τις χώρες- εταίρους. 

IO1 - Αποτελέσματα δευτερογενούς έρευνας 

Στο IO1, όλοι οι εταίροι έκαναν μια δευτερογενή έρευνα σε εθνικό επίπεδο για υπηρεσίες υγείας και 

γονικής έρευνας καθώς και για υλικά για την ένταξη των μεταναστών. 

Οι εθνικές εκθέσεις δείχνουν ότι όλες οι χώρες εταίρων (Γαλλία, Ελλάδα, Σουηδία και Nederland) έχουν 

παρόμοιες ανάγκες και εμπόδια και διαθέτουν ήδη ορισμένα υλικά και εργαλεία. 

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα, η έλλειψη επιδοτήσεων από την κυβέρνηση και άλλους αρμόδιους 

οργανισμούς σε υπηρεσίες υγείας και γονικής μέριμνας για μετανάστες είναι το σημαντικότερο 

εμπόδιο. Επειδή χωρίς οικονομική βοήθεια είναι πολύ δύσκολο να αναπτυχθούν οι υπάρχοντες 

οργανισμοί και να απασχοληθεί ένα εκπαιδευμένο άτομο (με συγκεκριμένες ικανότητες και 

δεξιότητες). Σε όλες τις χώρες- εταίρους, οι κοινωνικές υπηρεσίες για μετανάστες εξαρτώνται από την 
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εθελοντική εργασία. 

Όσον αφορά τα εμπόδια που δυσχεραίνουν το έργο των οργανισμών, το μεγαλύτερο είναι η γλώσσα 

καθώς επηρεάζει από την πρώτη στιγμή τη διαδικασία ένταξης σε πολλά επίπεδα. Ειδικά όσον αφορά 

την ανταπόκριση για την κοινωνική υποστήριξη σε νεοφερμένες οικογένειες και τα παιδιά τους. 

Ένα άλλο σημαντικό ζήτημα που αναφέρεται είναι ότι το θέμα της Γονεϊκότητας δεν θεωρείται κρίσιμος 

τομέας για την ένταξη των μεταναστών, όπως η υγεία και η κοινωνική φροντίδα. Σε όλες τις χώρες- 

εταίρους, οι υπηρεσίες υγείας για μετανάστες είναι άμεσα προσβάσιμες κατά την άφιξή τους στη χώρα 

υποδοχής. 

Όσον αφορά τα υλικά και τα εργαλεία για την υγεία και τη γονική μέριμνα, όλες οι χώρες- εταίροι έχουν 

ήδη δημιουργήσει κάποια. Ωστόσο, τα αποτελέσματα της έρευνας επισήμαναν ότι είναι πολύ 

σημαντικό, να τα συγκεντρώσουν σε μια ψηφιακή πλατφόρμα ή σε έναν ιστότοπο για να μπορούν να 

μοιράζονται εύκολα τις πληροφορίες, με σαφή ορισμό και εύκολη πρόσβαση. Αυτό προφανώς θα 

διευκολύνει την κοινωνική εργασία προς την ένταξη. 

Οι Κάτω Χώρες, η Σουηδία και η Γαλλία, ως χώρες υποδοχής, όπου οι μετανάστες εγκαθίστανται 

μακροπρόθεσμα, διαθέτουν παρόμοιο είδος υλικών και εργαλείων. Ωστόσο, για την Ελλάδα, ως 

κατεξοχήν χώρα διέλευσης μεταναστών, χρειάζεται ιδιαίτερη προσαρμογή του υλικού. 

Τα βασικά συμπεράσματα των εθνικών εκθέσεων είναι ότι όλοι οι εταίροι θα αναπτύξουν υπάρχον 

υλικό και εργαλεία και θα τα προσαρμόσουν στη δική τους πραγματικότητα ως χώρες υποδοχής 

μεταναστών. 

 

 


